

教育部划出高校师德“红线”：

禁止抄袭剽窃索要礼品

据新华社电 近日，针对近年来暴露出的高校教师师德问题，教育部首次划出对高校教师具有警示教育意义的禁行“红线”，这也是我国首次对高校教师提出全面性的师德要求。

教育部日前发布的《关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》中明确，禁止在科研工作中弄虚作假、抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果、违规使用科研经费以及滥用学术资源和学术影响；禁止索要或收受学生及家长的礼品、礼金、有价证券、支付凭证等财物；禁止影响正常教育教学工作的兼职兼薪行为；禁止在招生、考试、学生推优、保研等工作中徇私舞弊；禁止对学生实施性骚扰或与学生发生不正当关系等。高校教师有违反“红七条”情形的，依法依规分别给予相应处分。

该意见还指出，高校是师德建设的责任主体，主要负责人是师德建设的第一责任人，并明确牵头部门，由相关责任部门组成师德建设委员会，建立一岗双责的责任追究机制。对教师严重违反师德行为造成不良影响或严重后果的，追究高校主要负责人的责任。

此前，教育部曾多次就中小学教师师德建设发布规章。例如，今年初正式公布的《中小学教师违反职业道德行为处理办法》，其中规定，中小学教师体罚学生、要求学生参加校内外有偿补课、对学生实施性骚扰等行为均属违反师德。

教育部新闻发言人续梅表示，这次高校教师师德建设意见的出台，完善了师德建设体系，标志着对大中小学教师都有了师德方面的规范性要求。



周口市第五届小戏小品(曲艺)大赛落幕

开栏的话

经国务院批准，自2014年起，将每年的10月17日确定为全国“扶贫日”。在全国第一个“扶贫日”到来之际，为了扩大“扶贫日”影响，从而引导社会各界关注贫困问题，近日，本报记者跟随市扶贫办工作人员走进多家市直单位的定点扶贫村，看一看这些被帮扶村子的新气象。

□晚报记者 王晨文/图

本报讯 10月11日晚，由市委宣传部、市文广新局主办，市群众艺术馆承办的周末公益剧场特别节目“周口市第五届小戏小品(曲艺)大赛颁奖晚会”(如图)在周口人民会堂举行。一个个精彩的节目，令现场观众大饱眼福。

周口市第五届小戏小品(曲艺)大赛经过近6个月精心筹备和层层选拔，来自全市的44个节目，经过5场激烈角逐，共评出小戏小品类一等奖7个、二等奖7个、三等奖5个，曲艺类一等奖7个、二等

奖6个、三等奖8个。其中《梦想的力量》《摩的》等节目获得小戏小品类一等奖；《说唱河南》《抱娃娃》等节目获得曲艺类一等奖。本次大赛获奖的优秀节目将代表我市参加明年的第十二届河南省小戏小品(曲艺)大赛。

颁奖仪式之后，在本届比赛中获奖的优秀作品进行了汇报演出。值得一提的是，小戏《梦想的力量》和《百姓镇长》是分别根据郸城秋渠一中校长张伟和西华县聂堆镇镇长李继良的事迹改编的，带给现场观众强烈的震撼，让大家充分感受到来自周口英模群体的浩荡正气。

喻庄村：大棚育蘑菇 多条致富路

□晚报记者 张擘

本报讯 “市委宣传部的同志来到俺村后，真是把村里的事当成自己的事来办，为我们村引进了很多致富门路，这样的驻村工作队我们老百姓欢迎！”这是郸城县巴集乡喻庄村行政村干部群众对市委宣传部驻村帮扶工作的肺腑之言。

喻庄村是郸城县的贫困村之一，在市委宣传部帮扶工作队驻村之前，3000多名村民多靠种玉米、小麦以及外出打工为生，村里的道路泥泞不堪，村容村貌不佳。如今，记者走在喻庄村的主干道上，看到平坦的水泥路两旁村民都盖起了楼房，村容村貌有了很大改善。“自从市委宣传部的工作队来到俺村后，村容村貌变好了，路也修好了。不仅引导村民致富，他们还给俺们请了农业专家宣讲食用菌种植技术知识。他们给俺村百姓办的好事说都说不完！”村支书牛永良说。

“我现在种植的蘑菇是大家最常见的平菇，一个棚一年的收益大概在3万多块钱。”蘑菇种植户牛永方说，“我如今种植了3个大棚的蘑菇，明年如果条件允许的

话，我将扩大种植面积，再增加3个大棚。”为了帮助村民致富，市委宣传部帮扶工作队积极协调，不仅帮着成立了“百家丰”“百家惠”等3个农民专业合作社，还引导发展特色产业，使村民的收入有了大幅度增长。

在喻庄村行政村的一家制衣厂里，记者看到十多位工人正在机器前忙碌着。“我在家门口工作并不比外出务工赚钱少，还能照顾老人和孩子，一举两得。”村民刘春兰说，以前为了维持生计，她必须外出务工，但是家中的孩子和老人又让她挂心，如今在村里的制衣厂工作，不仅解决了她外出务工的烦恼，还可以让她每个月有3000元左右的收入。

市委宣传部帮扶工作队的工作人员表示，下一步，他们还将加强与各相关部门的沟通协调，充分调动村民的积极性，结合实际，因地制宜，发展特色产业与村民脱贫致富相结合，提高生产能力与增加村民收入相结合，加强基础设施建设与改善生产生活环境相结合，充分发挥整村推进的工作效益，争取把喻庄村早日建成富裕、文明的生态小康村。



河南厚重历史 方寸图片展现

□晚报记者 王晨文/图

本报讯 10月10日、11日，河南的世界文化遗产图片展和河南省重要考古发现成果图片展，分别“亮相”周口市博物馆，市民可在这里通过大量图片了解到我省深厚的历史文化积淀及田野考古新资料、新收获(如图)。

洛阳龙门石窟、安阳殷墟等代表河南厚重文化的世界文化遗产图片展板吸引了不少市民的眼球，该展览由河南省文物局主办，此展精选了河南洛阳龙门石窟、安阳殷墟、登封天地之中古建筑群、大运河河南段和丝绸之路河南段等5处世界文化遗产中的代表性图片，以龙门石窟的卢舍那大佛、莲花洞、殷墟的宫殿区、王陵

区、妇好墓、车马坑，登封天地之中古建筑群的观星台、少林寺、嵩岳寺塔、汉三阙等文物为主题，制作成图文并茂的42个版面，系统全面地展示了河南五大世界文化遗产的文化内涵，集中体现了我省深厚的历史文化积淀。

河南重要考古发现成果图片展由河南省文物考古研究院主办。本次展览以荣获“全国十大考古新发现”为主，兼及其他重要发现，时空跨越旧石器时代至清代晚期10万余年，荟萃了城址、聚落遗存、瓷窑遗址、祭祀遗址及各级墓葬、墓地等各类文化遗存，并将其制作成图文并茂的36个版面，展示了近年来我省田野考古新资料、新收获。

线索提供 秦刘威

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365